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В РАМКАХ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОЕКТА "УСПЕХ КАЖДОГО РЕБЕНКА" В ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ НАЧАТА РАБОТА ПО ВНЕДРЕНИЮ С 1 СЕНТЯБРЯ 2019 ГОДА СИСТЕМЫ ПЕРСОНИФИЦИРОВАННОГО ФИНАНСИРОВАНИЯ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ДЕТЕЙ. 

СИСТЕМА ПЕРСОНИФИЦИРОВАННОГО ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ДЕТЕЙ ПРИЗВАНА ПОВЫСИТЬ КАЧЕСТВО ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ, УВЕЛИЧИТЬ ЧИСЛО ДЕТЕЙ В ВОЗРАСТЕ ОТ 5 ДО 18 ЛЕТ, ОБУЧАЮЩИХСЯ ПО ДОПОЛНИТЕЛЬНЫМ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНЫМ ПРОГРАММАМ, ВЕСТИ РЕАЛЬНЫЙ УЧЕТ УСЛУГ, КОТОРЫЕ ПОЛУЧАТ ДЕТИ. 

ПО НОВОЙ СИСТЕМЕ РОДИТЕЛЯМ РЕБЯТ В ВОЗРАСТЕ ОТ 5 ДО 18 ЛЕТ ПРЕДОСТАВЛЯЮТСЯ СЕРТИФИКАТЫ, КОТОРЫЕ ДАЮТ ВОЗМОЖНОСТЬ ОПЛАТИТЬ БЮДЖЕТНЫМИ СРЕДСТВАМИ ПОСЕЩЕНИЕ КРУЖКОВ, СЕКЦИЙ, ОБЪЕДИНЕНИЙ. 

СЕРТИФИКАТ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ДЕТЕЙ- ЭТО ПЕРСОНАЛЬНАЯ ГАРАНТИЯ ДЛЯ КАЖДОГО РЕБЕНКА, ЧТО ВНЕ ЗАВИСИМОСТИ ОТ ТОГО, КАКУЮ ПРОГРАММУ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ОН ВЫБЕРЕТ, К КАКОМУ ПОСТАВЩИКУ УСЛУГ ПОЙДЕТ ОБУЧАТЬСЯ, ОН МОЖЕТ РАССЧИТЫВАТЬ НА ТО, ЧТО ГОСУДАРСТВО ЗАПЛАТИТ ЗА ЕГО ОБУЧЕНИЕ ПО ОДНОЙ ИЛИ НЕСКОЛЬКИМ ПРОГРАММАМ. 

ПОЛУЧИВ СЕРТИФИКАТ, РЕБЕНОК, КАК И РАНЬШЕ, СМОЖЕТ БЕСПЛАТНО ПОСЕЩАТЬ ОБЪЕДИНЕНИЯ, СЕКЦИИ И КРУЖКИ. 

СЕРТИФИКАТ МОЖНО "ПОТРАТИТЬ" НА ЛЮБУЮ ПРОГРАММУ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ, КОТОРЫЕ СОСТОЯТ В РЕЕСТРЕ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ ОБЩЕРАЗВИВАЮЩИХ ПРОГРАММ, ВКЛЮЧЕННЫХ В СИСТЕМУ ПЕРСОНИФИЦИРОВАННОГО ФИНАНСИРОВАНИЯ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ДЕТЕЙ. 

ПОЛУЧЕНИЕ СЕРТИФИКАТА ПЕРСОНИФИЦИРОВАННОГО ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ОСУЩЕСТВЛЯЕТСЯ НА ОСНОВАНИИ ЗАЯВЛЕНИЯ РОДИТЕЛЯ (ЗАКОННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ).
